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Inwieweit ist der Handel mit illegalen oder nicht verkehrsfähigen Produkten in 

Deutschland Ihrer Meinung nach ein gesellschaftliches Problem?
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In welchen der folgenden Bereiche schätzen Sie den Schwarzmarkt in 

Deutschland als besonders ausgeprägt ein?
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Drogen

Tabakwaren & andere Nikotinprodukte (z. B. E-Zigaretten)

Dienstleistungen (Schwarzarbeit)

Waffen

Medikamente/Arzneimittel

Luxusgüter

Elektronikgeräte

Lebensmittel

In keinem davon

Weiß nicht/keine Angabe
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Mehrfachantworten möglich
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Tun die zuständigen Behörden (z. B. Polizei, Zoll, Marktüberwachung) Ihrer 

Meinung nach genug, um den Schwarzmarkt in Deutschland einzudämmen?
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Ja, absolut Ja, eher Nein, eher nicht Nein, absolut nicht Weiß nicht/keine Angabe
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Würden Sie eine stärkere Zusammenarbeit zwischen Politik, Behörden, 

Handel und Wirtschaft im Kampf gegen den Schwarzmarkt begrüßen?
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Ja, absolut Ja, eher Nein, eher nicht Nein, absolut nicht Weiß nicht/keine Angabe

50%

40%

30%

20%

10%

82%

n = 2.008 (aus Deutschland ab 18 Jahren); Onlinebefragung, gestützt auf der permanenten Telefon-Befragung INSA-Perpetua Demoscopia; Feldzeit 08.-11.08.2025


	Folie 1
	Folie 2
	Folie 3
	Folie 4

